

合格率始终保持在99.5%以上

莘县每年抽检蔬菜样品1万多个

记者 陶春燕

8月29日,聊城市人民政府新闻办召开“加快建设农业强市”莘县专场新闻发布会,莘县人民政府副县长万长荣介绍莘县乡村产业振兴工作情况。莘县农业结构调整起步早、规模大,产业特色鲜明,先后荣获国家级农业现代化示范区、国家级生态示范区等十余种荣誉称号。经过多年持之以恒的发展,“一村一品”“一乡一业”的区域化布局和规模化发展态势逐步形成,瓜菜菌种植面积和总产量,均居山东省前列。

坚持科技引领,种苗产业快速发展。以创建国家级小麦制种大县和瓜菜区域性良种示范基地为契机,依托“鲁西种苗谷”,充分发挥全县丰富的种苗资源优势,提升种业创新发展。建设种苗谷研发中心,整合山东鑫丰、旭日种业、凯盛种苗等20余家育苗企业建设智能化育苗基地,新增20万平米育苗温室,年生产优质蔬菜种苗达到18亿株。广泛推介优质品种,规划建设鲁西春季设施蔬菜地展园,每年邀请蔬菜种业企业示范参展,组织行业专家、市场批发商、商超采购商和种植基地大户公开评审打分,评选优质品种,现场挂牌推介发布。自2019年设展以来,鲁西地展园

已累计展示示范瓜菜品种12000余个,筛选推介适合本地种植优良瓜菜品种1100余个,是全县蔬菜新品种引进、示范和推广的重要平台。全县引进省级以上农业科技研发平台达到14处,为瓜菜菌产业发展提供了强大的科技支撑。

坚持质量优先,品质安全得到保障。为进一步提高农产品质量安全监管水平,以创建国家级农产品质量安全县为抓手,坚持“产出来”和“管出来”两手抓,构建了“43311”农产品质量安全监管体系,即四项制度、三级监管、三级检测、一个县级执法平台和一个可追溯体系,持续加强基地管理,推行标准化生产。全县现有登记备案农产品生产基地150处,其中省级标准化基地8处,市级标准化基地19处。莘县农产品检测中心在全市率先获得农业质检双认证,每年抽检蔬菜样品1万多个,合格率始终保持在99.5%以上。每年累计审核追溯条码60多万条,销售可追溯蔬菜100多万吨,实现了从生产源头到产品上市的全程质量监控。

坚持品牌打造,知名度持续提升。品牌就是核心竞争力,是引领产业向高质量发展的强劲动力。近年来,莘县坚持产品品牌化、品牌高端化,

先后注册了“莘县香瓜”“莘县蘑菇”“莘县西瓜”“莘县韭菜”4个地理标志证明商标和“莘县蔬菜”区域供应品牌,全县拥有“全国名特优新农产品”4个、“三品一标”品牌348个。充分发挥节会经济带动效应,每年举办山东聊城(莘县)瓜菜菌博览会、董杜庄西瓜节、燕店香瓜电商节、王奉白玉山药文化大集等农产品宣传推介活动,积极参加全国的农业展会、产销对接会,大力宣传“莘县蔬菜、健康生态”,提升莘县农产品知名度和影响力。

坚持龙头带头,产业化水平不断提高。依托瓜菜菌等农副产品优势,加大农业招商力度,扶持发展龙头企业,农业产业化水平不断提高,先后培育发展了立信食品、志诚蔬果、绿源和丰、盛大食品等规模大、带动力强、发展前景好的骨干龙头企业,被评为山东省农业“新六产”示范县。目前,全县规模以上农产品加工企业发展到97家,其中山东嘉华生物科技股份有限公司被认定为国家级农业龙头企业,入选中国农业企业500强,成为莘县首家在A股上市的公司。大力实施“一村一品”工程,已有董杜庄、河店、燕店等镇街入选全国“一村一品”示范村镇,河店、燕店被农业农村部确定为全国乡村特色产业

超十亿元镇。

下一步,莘县将着力夯实乡村产业发展基础,加快推进莘县农业高质量发展。

做实“菜篮子”工程。持续稳定100万亩瓜菜菌种植规模,着力做好老旧设施升级改造,集成推广高产高效、资源节约、生态环保的技术模式,聚焦品种培优、品质提升、品牌打造和标准化生产,不断提高莘县蔬菜产业发展质量效益和竞争力。

建设蔬菜种苗强县。充分发挥鲁西种苗谷作用,加强与各大科研院所合作,推进种业创新发展,力争年生产种苗20亿株,在“中国蔬菜第一县”的基础上,再打造“中国蔬菜种苗第一县”。

擦亮特色农业品牌。持续做好农业标准化生产基地和农产品质量安全体系建设,办好山东聊城(莘县)绿色蔬菜博览会,加快“三品一标”品牌认证步伐,挖掘品牌内涵,强化品牌营销,提升“莘县蔬菜”市场美誉度和影响力。

打造“精细农品”之都。发展精深加工,延伸产业链条,培育预制菜产业集群,形成全产业链融合发展格局。努力将莘县建成全国有影响力的预制菜北方生产基地、全国重要的农副产品供应基地。

聊城一城四区全面启用 不动产权电子证照

2023年以来,聊城市不动产登记中心为营造“无证明”城市建设,积极推进存量“房产证”证书电子证照制证签发工作。目前,一城四区已累计生成电子证书(证明)66.40万份,实现了一城四区不动产权电子证照的全覆盖。

自今年9月1日后,不动产权利人可通过爱山东APP,经实名认证,查询下载本人不动产权电子证照,并可对不动产权电子证照的真实性、有效性进行信息核验。权利人在办理需要提供不动产权证的业务时,经实名认证后,即可亮码、亮证,无须携带纸质证书。

一城四区不动产权电子证照的全面普及,将进一步方便企业群众,为全市深化“放管服”改革、打造“无证明”城市建设,进一步优化营商环境财产登记领域作出新的贡献。

(通讯员 韩树松)

提升执法能力,锤炼过硬队伍

聊城市第九届药化械执法办案技能竞赛团体决赛举办

记者 国晓宁
通讯员 郭洪娅

8月28日,聊城市市场监督管理局和市总工会联合举办的聊城市第九届药化械执法办案技能竞赛团体决赛取得圆满成功。山东省药监局执法监察局局长于福贵,聊城市市场监督管理局党组书记、局长宋一丁等出席此次竞赛活动。聊城市相关部门单位以及聊城市局执法业务科室人员、各县(市、区)局分管局长及全体参赛队员、市综合执法支队全体人员参加此次竞赛活动。

这次竞赛是对聊城市药化械执法办案技能水平的一次大检阅,也是聊城市市场监督管理综合执法人员办案水平和良好形象的一次集中展示,对执法人员业务能力的提高、执法工作的标准化、规范化建设和市场监管事业发展具有十分重要的促进作用。此次技能竞赛团体决赛采取知识竞答的方式,知识竞答题型包括必答、抢答和风险题。经过激烈角逐,高唐县市场监督管理局以优异成绩获得团体第一名。

宋一丁强调,聊城市市场监管执法人员要以这次竞赛为契机,找差距、补短板,全面提升执法办案能力水平,坚决守牢与药品安全相关的每一道关口,营造出风清气正的药品安全环境,为人民群众生命健康提供强有力的保障。

全市药品监管执法人员纷纷表示,将以此次竞赛活动为契机,进一步接续创新、开拓奋进,完善药品监管执法体系,提升药品监管执法能力,锤炼药品执法过硬队伍,全力以赴做好新时代药品执法工作,为药品监管工作大局再立新功、再创佳绩。



擦亮“放心消费在聊城”金字招牌

聊城市诚信计量示范单位创建启动仪式举办

记者 谢广勇 陶春燕

计量工作与老百姓的生活息息相关,诚信计量工作关系消费者的获得感、幸福感和安全感。为做好全市诚信计量示范单位创建工作,8月23日,聊城市诚信计量示范单位创建启动仪式暨“技能兴鲁”职业技能大赛——2023年燃油加油机、血压计计量检定岗位技能竞赛在东阿阿华医疗科技有限公司举办。

启动仪式上,东阿县市场监管局一级主办柴润生宣读了“诚信计量创建倡议书”,东阿阿华医疗科技有限公司、东阿县人民医院、东阿县茂昌眼镜销售有限公司作为诚信计量单位作表态发言。东阿县委常委、副县长王克森在致辞中表示,东阿县坚持“监管+服务”措施,强化与人民群众密切相关的民生计量工作,践行“三提三

敢”要求,逐步建立了以经营者自我承诺为主、政府部门推动为辅、社会各界监督为补充的诚信计量模式。

聊城市市场监管局党组成员、副局长于传勇出席活动,他提出,各类市场主体和市场监管部门要想方设法做好新形势下诚信计量工作,维护守信自律、诚信经营的良好市场计量秩序。通过抓培育、选亮点、树典型、强监管,大

力弘扬诚信计量理念,大力营造文明守信之风,充分发挥激励诚信、惩戒失信的创建示范效应,逐步推动各类市场主体整体诚信意识提高。

启动仪式结束后,参会人员实地观摩了诚信计量示范创建单位,并在东阿阿华医疗科技有限公司实验室、中石化第二加油站同步进行了计量检定岗位竞赛。

诚信是中华民族的传统美

德,是社会主义核心价值观的重要内容,也是市场主体在经营服务中应该恪守的底线。此次诚信计量示范单位创建启动仪式暨“技能兴鲁”职业技能大赛活动的成功举办,将进一步强化经营者的自律意识,有效规范市场计量行为,进一步营造诚实守信、公平竞争、争先创优的浓厚氛围,不断擦亮“放心消费在聊城”的金字招牌,助力提振消费信心。